Steinfurt
Schirmherrschaft für MENTOR Steinfurt -  die Leselernhelfer e.V.
Zu Gast in der Bismarckschule war in den letzten Tagen Frau Christina Schulze-Föcking, Landtagsabgeordnete in Düsseldorf. Damit folgte Frau Schulze-Föcking der Einladung von MENTOR Steinfurt – die Leselernhelfer e.V., um sich über die Arbeit der Mentoren und Mentorinnen in den Grundschulen Steinfurts zu informieren. 
Die Gelegenheit die Politikerin zu treffen, nutzten die 4.Klässler stellvertretend für das Kinderparlament der Bismarckschule. In einem lockeren Gespräche konnten die Kinderparlamentarier ihre eigenen Aufgaben innerhalb der Schule vorstellen sowie Fragen zur Aufgabe von Frau Schulze-Föcking im Landtag stellen. Gerne nahmen sie die ausgesprochene Einladung nach Düsseldorf an. Diese Einladung sprach die Politikerin auch den Mitgliedern des Vereins MENTOR Steinfurt aus. 
In der Bismarckschule stellten der Vorstand und die Mentorinnen ihrem Gast den Verein und seine Philosophie vor. Ein Mentor fördert ein Kind, einmal pro Woche eine Stunde, mindestens ein Jahr lang. Leseforscher haben diesen Förderansatz als sehr erfolgversprechend erkannt. Er gewährleistet, dass ein Mentor gezielt auf die Stärken und Interessen eines Lesekinds eingehen kann. Über die Anerkennung und die Wertschätzung seiner Fähigkeiten wird das Kind an das Lesen herangeführt. Es entwickelt Spaß am Lesen und an dem Umgang mit der Sprache. Ein Erwachsener schenkt dem Lesekind Zeit und Zuwendung. Für die Kinder und Jugendlichen ist das eine wichtige soziale Erfahrung, die ihr Selbstwertgefühl steigert. Mit der Zeit können Mentoren Vertraute werden. Über diese besondere Beziehung zwischen Lesementor und Lesekind werden alle Lerninhalte transportiert und gefestigt. Lesen lernen gelingt am besten in einer entspannten Lernatmosphäre ohne Zeit- und Notendruck. Mit Fantasie und Kreativität wird Leselust geweckt. Geduld, Lob und Humor prägen die Stunden.
MENTOR Steinfurt gründete sich vor zwei Jahren und hat mittlerweile 32 Mentoren und Mentorinnen, die in allen Grundschulen Steinfurts sowie Horstmar-Leer tätig sind. Mit großem Engagement unterstützen sie die Kinder. Frau Christina Schulze-Föcking zeigte sich begeistert über diese Unterstützung in der Bildung und übernahm auf Anfrage des Vereins sehr gerne die Schirmherrschaft. 
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Die erste Jahreshauptversammlung von MENTOR Steinfurt e.V. findet statt am Dienstag, den 02. Mai um 19 Uhr in den Räumen der Bismarckschule. Das nächste Treffen der Mentoren ist für Donnerstag, den 04. Mai in der Stadtbücherei geplant. 
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